

为“厦门牧羊人”纪念碑维护修缮筹集善款

圣乔治华人纪念碑委员会举行慈善晚会吸引300多人参与，7月中旬将颁发助学金

本报讯(记者 罗子泓)日前,圣乔治华人纪念碑委员会在澳大利亚昆士兰州首府布里斯班举行慈善募捐晚会。圣乔治华人纪念碑是为“厦门牧羊人”而建——170多年前,数百名华工从厦门渡海前往澳大利亚成为契约牧羊人,他们直接参与了当地建设,也是布里斯班发展的见证者。

此次慈善募捐晚会共吸引300多人参与,还获得了澳大利亚昆士兰州州长、布里斯班市市长、中国驻布里斯班总领事馆的大力支持。据悉,筹集到的善款将用于圣乔治华人纪念碑的维护修缮以及作为纪念助学金,进一步促进多元文化交流,传承和弘扬华人的开拓精神。

“这些华人肩负梦想,迎难而上,努力工作,为当时的澳大利亚经济发展作



圣乔治华人纪念碑(本报资料图)



2019年纪念碑落成,本报曾详细报道。

做出贡献。”圣乔治华人纪念碑委员会主席、澳大利亚昆士兰州福建同乡会终身荣誉会长唐佳威介绍。预计7月中旬,纪念碑委员会将前往开展祭奠和助学金颁发仪式,重温“厦门牧羊人”的故事,承前启后,薪火相传。

公开资料显示,“厦门牧羊人”于19世纪四五十年代去往澳大利亚。据澳洲当地华文刊物《华商汽车天地》报道,这些华工抵达昆士兰州南部后,签

了五年契约,作为牧羊人和工人定居下来。除了放牧绵羊以外,他们还曾帮助开发达令丘陵,将传统技术运用到灌溉和农作物生产中,为昆士兰的多元文化播下了第一粒种子。五年契约完成后,这些客居他乡的华人没能赚到足够的金钱返回故乡。他们有的早早离世,长眠于圣乔治的一片无名墓地。

20世纪70年代,一场大火将无名墓地上原本的木质墓碑烧毁。后来,在联邦国会议员的提议和上百名爱心人士、当地政府等的支持下,2019年3月30日,圣乔治华人纪念碑落成完工。这座纪念碑长2米,宽1.6米,高1.3米,基座向北,寓意逝者的家乡在北方——中国厦门,此外,碑上还镌刻着一首《静夜思》,希望把逝者和故乡永远紧紧相连。

全市电信网络诈骗刑事警情 去年同比下降17.4%

本报讯(记者 柯忆琦 通讯员 厦公宣)昨日,厦门市公安局党委委员、副局长林传灿,接听12345政务热线电话,介绍去年以来厦门反诈工作的主要举措和成效,并解答群众关心的咨询举报、追赃挽损等相关涉及反诈工作的问题。

据介绍,去年以来,厦门全警上下强力推进全市电信网络诈骗新型违法犯罪打击治理工作,不断擦亮反诈“厦门经验”。各级公安机关通力协作,2022年,全市电信网络诈骗刑事警情同比下降17.4%,共止付冻结1.7亿元,同比上升13.2%,返还群众被骗资金2607万元,同比上升92%。市通信管理局、公安局积极探索先进技术应用,今年以来共劝阻潜在受害人超过28.66万名,为群众避免经济损失约7.9亿元。

2023年,在全国及全省电信网络诈骗刑事警情持续高发的大背景下,4月份我市警情

率先回落,4月-5月全市电信网络诈骗刑事警情同比下降6.5%。

案件破获后,被骗人何时收到退还的被骗资金?厦门公安表示,目前诈骗团伙在极短时间内会将赃款分散、多头取走,转移、隐匿,追查难度加大。即便破获了案件,追赃难度也很大,如有已经冻结的赃款,公安机关需按照法律的规定,经过检察机关公诉、法院判决之后进入返还程序,在确认符合返还条件、确认资金权属的前提下,统一进行返还。

遭遇电信网络诈骗后,是拨打110还是拨打96110?厦门公安表示,96110用于反诈预警劝阻和防骗咨询,而非报警电话。如果遭遇骗局,第一时间拨打110报警求助,110接警后会将案件信息推送给相关部门,对涉案账号进行紧急止付,尽最大可能避免或减少损失。

绿色健步走倡导健康生活 思明区举办全民禁毒宣传月活动

本报讯(记者 林雯)正值全民禁毒宣传月,昨日,全民“禁毒行”思明区健步走活动暨禁毒景观雕塑揭幕仪式在山海健康步道林海线举行。

100余名思明区禁毒委成员单位、各街道社区党员干部和工作人员从山海健康步道林海线7号口出发开展比拼,并向沿路市民游客宣传禁毒知识。

思明区禁毒办表示,通过健步走活动开展禁毒公益宣传,旨在身体力行倡导广大群众养成健康文明的生活方式,推动“健康人生,绿色无毒”的理念深入人心,营造全民参与禁毒的良好氛围。

当天,一座新的禁毒景观雕塑在林海线7号口附近落成揭幕。

原国家粮食局党组成员、副局长徐鸣 受贿、利用影响力受贿案 一审宣判

本报讯(记者 谭心怡 通讯员 厦法宣)2023年6月20日,福建省厦门市中级人民法院公开宣判原国家粮食局党组成员、副局长徐鸣受贿、利用影响力受贿一案,对被告人徐鸣以受贿罪判处有期徒刑十四年,并处罚金人民币四百万元;以利用影响力受贿罪判处有期徒刑二年,并处罚金人民币十万元,决定执行有期徒刑十五年,并处罚金人民币四百一十万元;对查封、扣押、冻结在案的徐鸣受贿和利用影响力受贿犯罪所得财物及其孳息,依法予以追缴,上缴国库。

便利以及职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人在项目承揽、经营审批、案件处理和人事调整等事项上提供帮助,非法收受财物共计折合人民币5120万余元,其中890万元截至案发尚未实际取得;2021年,徐鸣离职后,利用曾担任重庆市委常委、秘书长等职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人案件申诉提供帮助,收受钱款120万元。

经审理查明,1995年至2021年,被告人徐鸣利用担任原国家经贸委对外经济贸易司外商投资处处长、对外经济协调司外资企业处处长、对外经济协调司副司长,商务部市场体系建设司副司长、司长,综合司司长,重庆市委副书记,市委常委、秘书长,原国家粮食局党组成员、副局长等职务上的

厦门中院认为,被告人徐鸣的行为构成受贿罪和利用影响力受贿罪,受贿数额特别巨大,利用影响力受贿数额巨大。鉴于徐鸣部分受贿系未遂,利用影响力受贿系自首,归案后主动交代监察机关尚未掌握的大部分受贿事实,认罪悔罪,积极退赃,犯罪所得及其孳息已全部追查到案,对其所犯受贿罪可予以从轻处罚,对其所犯利用影响力受贿罪可予减轻处罚。法庭遂作出上述判决。

以演促练 提升协作反应能力

翔安区举办轨道交通火灾事故应急救援综合演练

设备间内的开关柜“烧”起来了,一辆电客车紧急制停在翔安区市民公园站与浦边站区间,站点工作人员在轨行区建立应急照明线路,有序组织车厢内的乘客小跑前往非事故站……

昨日,翔安区在市民公园站启动“2023年厦门轨道交通3号线火灾事故应急救援综合演练”。此次演练不仅检验我地铁火灾事故应急救援能力,也进一步规范翔安区专业队伍救援现场处置程序,提升翔安各部门的联动协作和快速反应能力,全面做好城市轨道交通火灾救援准备工作。



演练中,消防员将“伤者”抬至临时医疗点。(曾德猛 摄)

场景:电客车紧急制停

此次演练包含接警调度、单位自救、初战处置、全面救援、清理收尾等5个环节。演练由翔安区人民政府、厦门市消防救援支队、厦门市交通运输局、翔安区应急管理局、翔安区消防救援大队、厦门轨道交通建设发展集团有限公司承办。

上午8时半,演练假设地铁3号线翔

安市民公园地铁站站外技术人员在对设备间维修过程中,操作不慎引发火灾。一辆开往浦边站的电客车受灾情影响紧急制停。此时,公园站和制停电客车内有人受伤。

车站人员一边确认“火情”,一边开展先期处置与自救,一边将相关情况报

响应:各应急单位出动

轨行区疏散受到多方面因素影响,人员疏散难度大、耗时久,是地铁救援疏散中的难点。

温感、烟感检测到异常后,快速启动站台设备火灾模式。通风排烟系统自动启动,应急照明自动开启,所有闸机自动释放,非消防电源切除……演练有序开展。

“各位乘客,本站需临时关闭,请您听

从工作人员指引有序疏散”。车站工作人员关闭下行扶梯,全面开放疏散线路,并按照“就近疏散,远离危险”原则,将站厅、站台层的人流通过安全通道引导出站。

各应急单位响应出动,先后在站点2号口外集结。地铁站点微型消防站队员携带装备,第一时间进入现场进行初期控火;地铁运营分公司救援队的抢险队员携带抢险工具紧跟其后;翔安交警大队对周

救援:消防员携高科技设备上场

此次救援,翔安区消防救援大队下辖的马巷、新店、林前三个消防救援站共出动消防车7辆,消防人员44人。记者在现场看到,救援人员利用水带拖车迅速建立供水干线;侦查组与搜救组人员从消防专用通道进入站台设备间,确认地铁固定防排烟系统事故运行模式,并开展起火点、火势蔓延等火情侦察;为进一步提升疏散效率,疏散组人员在站厅层、站台层区域铺设荧光导向绳,建立疏散线路,在公共区域楼梯口建立人员与器材

集结区;灭火组人员通过站厅层楼梯进入站台层,在设备区外围建立阵地,堵截起火区域火势,协同灭火。

由于地铁轨道区间结构特殊性,无法快速布置消防车、普通平板车等运输工具,为解决这一难题,厦门市消防救援支队与轨道集团深度合作,协同轨道抢险救援队,利用轨行制动手推车,快速完成轨行区装备器材运输任务。只见,救援组携带轨道制动手推车、移动照明灯组及液压破拆器材及躯体固定担架等救生设备,分别从市

民公园站、浦边站运营通道进入地下,他们将通过区间隧道快速靠近紧停电客车,形成双向进入,实施救援,并在电客车外围多点架设移动照明灯组,建立现场照明。

此次演练现场,5G作战记录仪、安全员携行箱、可视化红外热成像空气呼吸器面罩、排烟机器人等高科技设备一一亮相。最终,消防救援人员将“伤员”转移到站外的120临时医疗点交医务人员。随后,翔安区应急管理局开展事故调查、分析工作及救援协调工作。

厦门市翔安区人民政府关于“翔安新城钟宅组团五号收储地块”等三个项目部分用地集体土地上房屋征收期限延期的公告

厦翔政征[2023]108号

鉴于《厦门市翔安区人民政府关于“翔安新城钟宅组团五号收储地块”等三个项目部分用地集体土地上房屋征收的公告》(厦翔政征〔2022〕13号)及延期公告规定的征收期限将于2023年6月30日届满。本机关依据《厦门经济特区城市房屋征收管理规定》第七条规定,决定将该项目房屋征收期限延期至2024年6月30日。房屋征收范围及其他事项详见原公告。

厦门市翔安区人民政府
2023年6月5日

厦门市翔安区人民政府关于“翔安南部新城洋塘片区市政配套道路”等六个项目部分用地集体土地上房屋征收期限延期的公告

厦翔政征[2023]109号

鉴于《厦门市翔安区人民政府关于“翔安南部新城洋塘片区市政配套道路”等六个项目部分用地集体土地上房屋征收的公告》(厦翔政征〔2022〕12号)及延期公告规定的征收期限将于2023年6月30日届满。本机关依据《厦门经济特区城市房屋征收管理规定》第七条规定,决定将该项目房屋征收期限延期至2024年6月30日。房屋征收范围及其他事项详见原公告。

厦门市翔安区人民政府
2023年6月5日

厦门市翔安区人民政府关于“翔安新城钟宅片区市政配套及绿化工程”等四个项目部分用地集体土地上房屋征收期限延期的公告

厦翔政征[2023]110号

鉴于《厦门市翔安区人民政府关于“翔安新城钟宅片区市政配套及绿化工程”等四个项目部分用地集体土地上房屋征收的公告》(厦翔政征〔2022〕16号)及延期公告规定的征收期限将于2023年6月30日届满。本机关依据《厦门经济特区城市房屋征收管理规定》第七条规定,决定将该项目房屋征收期限延期至2024年6月30日。房屋征收范围及其他事项详见原公告。

厦门市翔安区人民政府
2023年6月5日

讣告

厦门大学附属第一医院原党委副书记、离休干部、中共党员张淑德同志(享受正处级副局级待遇),因病于2023年6月20日逝世,享年96岁。

兹定于2023年6月22日上午9时15分,在福泽园日升厅送别。特敬告其生前亲朋好友。

厦门大学附属第一医院

分类广告

副省级媒体

友情提醒:本栏提供的信息仅供参考,敬请验证对方相关资料,若因此产生的一切法律纠纷与本报无关。(入市有风险,投资须谨慎。)

登报热线:5581502 5550633 手机微信同号:18030270336 19906032813



- 吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话:5550633)
- 湖里区枋湖南路29号湖里行政中心二楼1号窗口(电话:5383530)
- 海沧区政务服务中心二楼24窗口(电话:5511763)
- 厦门市政务服务中心3楼A厅27窗口(电话:5509533)

公告启事

公告

闽DDA7110 吴耀上岗证号046810,你长时间未在本车上岗严重违反公司规章制度,本公司视你为自动离职,与你解除劳动关系,并保留进一步追究相关责任的权利。特此公告。
厦门市坤驰联合出租汽车有限公司
2023年6月21日

遗失声明

董水建不慎遗失位于厦门市同安县新店乡吕塘村董水前村民小组的乡村建房用地申请书:
1.许可证证号(9-7-005)原件,面积:52.5平方米,东至:水宽,西至:杂地,南至:水宽,北至:和尚;
2.许可证证号(9-7-0025)原件,东至:水东,西至:水宽,南至:神化,北至:水东;

3.许可证证号(9-7-004)原件,东至:水东,西至:水宽,南至:神化,北至:水东,特此声明遗失作废。

声明人:董水建

责令拆除违法建设决定书

吕广东(身份证号码:350221*****2515):
本局对你在同安区美林街道四口圳社区四口圳里995号及周边建设三座建筑物一案,已审理终结。现依法向你公告送达责令拆除违法建设决定书(厦同城管拆〔2023〕14号)。请你自本公告发出之日起30日内到本局领取责令拆除违法建设处罚决定书,逾期即视为送达。如不服本决定,可在公告期满之日起60日内向厦门市同安区人民政府申请行政复议,或者在六个月内向厦门市集美区人民法院或其他有管辖权法院提起行政诉讼。
厦门市同安区城市管理局

遗失声明

父亲:王伟伟,母亲:张羽琴之女王嘉怡的出生医学证明不慎遗失,旧证编号:Q350408377,声明作废。

招租转让

招租公告

厦门市思明区前埔工业园1号第3-7层和东北侧地面车位对外招租,总面积为2483.32

m²(不含车位面积,车位40个)。联系电话:5998986,详见www.simingkonggu.com 资产招租公告。
厦门市全和资产运营管理有限公司
2023年6月21日

公开招租

根据国有企业资产出租管理的相关制度,我公司现拟对以下房产进行公开招租:厦门市思明区台北路1号之一第二层201单元-1、厦门市思明区

台北路1号之一第四层403单元、厦门市思明区台北路1号之一第四层404单元。报名条件:律师、公证、司法鉴定、商事调解、商事仲裁、法律科技等法律服务机构或企业,房产类型:办公,面积:871.75m²,公开招租底价:37261元/月,租期:5年,详细情况可通过网站查询: http://simingkonggu.com/, 详询:张先生,0592-5667999。
厦门市开元国有投资集团有限公司
2023年6月21日